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アンケート調査の概要 

 

１ 調査の目的 

本調査は、市民の町内会に対する意識を確認し、今後の町内会支援施策の立案の参考

とするため実施したものです。 

 

２ 調査対象 

   春日井市民（ただし、春日井市民以外でも回答可） 

 

３ 調査方法 

   令和元年 10 月１日（火）～31 日（木）まで春日井市ホームページ上でアンケー

トフォームを公開し、調査を実施 

 

４ 回答結果 

アクセス数   745名 

   回答数     554名 

 

５ グラフの見方 

   （１）比率はすべてパーセントで表し、小数点以下第２位を四捨五入していますの 

で、合計が100％にならないことがあります。 

    （２）比率算出の基数は、その設問に対して回答した数を総数とし、その項目に○

を付けた回答が、総数に対して、どれだけの割合であったかという見方とし

ました。 

表中の「ｎ＝＊＊＊」は算出の基数を表しています。 

   （３）グラフの見出しは、本来の意味を損なわない程度に省略して掲載している場 

合があります。 

 

６ その他 

各質問のその他の欄の自由記述については、要約・抜粋して掲載しました。 
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質問１ 回答者の住まいについて（必須） 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問２ 回答者の年齢について（必須）    

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ＝554  

回答 回答数 割合

春日井市内 537 96.9%

春日井市外（愛知県内） 15 2.7%

春日井市外（愛知県外） 2 0.4%

総合計 554 100.0%

回答 回答数 割合

20歳代 22 4.0%

30歳代 171 30.9%

40歳代 162 29.2%

50歳代 103 18.6%

60歳代 66 11.9%

70歳代以上 30 5.4%

総合計 554 100.0% ｎ＝554  
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質問３ 家族構成について（必須） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 質問４ 現在の住まいでの居住年数（必須） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ＝554  

ｎ＝554  

回答 回答数 割合

単身世帯 28 5.1%

夫婦のみ世帯 93 16.8%

親子世帯 380 68.6%

親・子・孫世帯 49 8.8%

その他世帯 4 0.7%

総合計 554 100.0%

回答 回答数 割合

１年未満 41 7.4%

１年以上～５年未満 126 22.7%

５年以上～10年未満 104 18.8%

10年以上 283 51.1%

総合計 554 100.0%
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 質問５ お住まいの居住形態について（必須） 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 質問６ あなたは町内会に加入していますか（必須） 

     〇している  ⇒質問７、質問11をお答えください 

     〇していない ⇒質問８以降をお答えください 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ＝554  

回答 回答数 割合

戸建住宅（持ち家） 408 73.6%

戸建住宅（賃貸） 14 2.5%

集合住宅（アパート・マンション　持ち家） 43 7.8%

集合住宅（アパート・マンション　賃貸） 87 15.7%

その他 2 0.4%

総合計 554 100.0%

回答 回答数 割合

している 404 72.9%

していない 150 27.1%

総合計 554 100.0%

ｎ＝554  
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回答 回答数 割合

町内会に入ることが当たり前だと思っているから 242 59.9%

地域とのつながりを持ちたいから 152 37.6%

近所の方が入っているから 92 22.8%

地域の情報が知りたいから 87 21.5%

地域のイベントに参加したいから 63 15.6%

その他 79 19.6%

 

 問７ 質問６で町内会に「加入している」と答えた方にお伺いします。町内会に 

    加入している理由を教えてください（複数回答可）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問７ その他の意見 

●仕方なく加入している          21件 

●（マンション等入居時に）加入することが決まっているため  20件 

●家族・親族が加入しているから      10件 

●勧誘されて加入している                   ７件 

●子どもがいるから             ４件 

●災害に備えて加入している         ４件 

●町内会にお世話になっているため        ４件 

●何となく加入している           ３件 

●ごみステーションを利用するため        ２件 

●防犯上、顔も知らない人のまわりで暮らすのも良くないと思うから 

●町内会が保有している施設の使用のため 

●地域環境維持のため 

ｎ＝404  
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していない

64.0%

していた

32.0%

回答なし

4.0%

質問８ 町内会に過去加入していたことがありますか

 

質問８ 質問６で町内会に「加入していない」と答えた方に伺います。町内会に過去 

     加入していたことがありますか。 

      〇していない  ⇒質問８－１をお答えください 

      〇していた   ⇒質問８－２をお答えください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数 割合

していない 96 64.0%

していた 48 32.0%

回答なし 6 4.0%

総合計 150 100.0%

ｎ＝150  
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 質問８－１ 質問８で「していない」と答えた方に伺います。町内会に加入して 

       いない理由を教えてください（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問８－１ その他の理由 

●仕事が忙しい 

●役がすぐに回ってくる 

●加入する機会がなかったため 

●実家が加入している。必要であれば手伝っているだけ。 

●住んでいる地区は町内会がないと聞いた 

●人付き合いが苦手 

●引っ越す可能性がある 

●マンション自体が加入していない。 

●単身者のため、まだ加入しなくてよいと言われた。 

●賃貸契約時に必要ないと言われたため。 

●昔からの戸建が多く、賃貸住まいでの加入は肩身が狭い。 

回答 回答数 割合

町内会から勧誘されていない・加入の仕方がわからないため 57 59.4%

活動に参加できないため（高齢や仕事など） 33 34.4%

町内会の活動内容がわからないため 32 33.3%

加入するメリットがないため 22 22.9%

すぐに引っ越しをするため 9 9.4%

その他 11 11.5%
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 質問８－２ 質問８で「していた」と答えた方に伺います。町内会を退会した 

       理由を教えてください（複数回答可）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問８－２ その他の理由 

●引っ越しをしたから       ９件 

●町内会活動に疑問があったため  ４件 

●単身世帯となったため      ２件 

●個人的な理由 

●マンション自体が脱退したため 

●転居先に町内会がないため 

●町内会費を払ってなかったら退会になった 

 

回答 回答数 割合

役員が回ってくるため 21 43.8%

活動に参加できないため（高齢や仕事など） 14 29.2%

加入するメリットがないため 13 27.1%

活動に魅力がないため 11 22.9%

町内会費が負担のため 6 12.5%

その他 21 43.8%



9 

 

質問９ 町内会は住みやすい地域づくりのため、様々な活動を行っています。 

    そこで、町内会が行っている活動の中で、知っているものはありますか。 

（複数回答可）。※活動内容は団体によって異なります。    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答 回答数 割合

お祭りなどのイベント 87 58.0%

地域の美化活動 77 51.3%

広報の配布 76 50.7%

ごみステーションの維持管理 55 36.7%

防犯灯（街路灯）の設置・維持管理 43 28.7%

防犯・防災活動 37 24.7%

よくわからない・よく知らない 34 22.7%

公民館の管理 31 20.7%

その他 1 0.7%
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 質問10 町内会のどこが変われば加入したいと思いますか（複数回答可）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問10 その他の意見 

●町内会の入り方がわからない   ３件 

●役員や組長の負担軽減      ３件 

●加入するつもりはない      ３件 

●町内会活動の見直し       ２件 

●町内会の存在や内容を知らない  ２件 

●町内会があるなら入ろうと思う  

●特に必要を感じない 

●昔ながらの派閥などがありそうで、人間関係が不安 

●町内会自体失くせばいいのでは 

●会費を払うだけでいいなら加入してもよい  など 

  

回答 回答数 割合

町内会活動への参加が自由になる 88 58.7%

役員の免除制度がある 82 54.7%

組織や活動内容の見える化 56 37.3%

町内会費が下がる 35 23.3%

こどもが参加できるイベントが増える 30 20.0%

若者が参加できるイベントが増える 18 12.0%

高齢者が参加できるイベントが増える 5 3.3%

その他 23 15.3%
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 質問11 これからの町内会にどのようなことを期待しますか（複数回答可）。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問11 その他の意見 

●地域の住民間の交流 

●防災時の地域の人の把握 

●地域の顔が見える関係、絆が深まる活動を実施してほしい。 

●地域でアレルギーを持った子達と交流が出来るといいと思う。どこに何が置いてあるかなどの情報

がなく、色々回らないと集まらない。 

●ごみステーションの定期的なメンテナンスや管理 

●若い世代が参加できるような運営改革 

●市も含めて前例に囚われない運営 

回答 回答数 割合

防犯活動など安心して暮らせる地域づくり 280 50.5%

加入者の負担が少なくなるように活動を見直してほしい 264 47.7%

地域の防災機能・意識を高める活動 227 41.0%

市に対して地域の要望を届けてほしい 156 28.2%

こどもが参加できるイベントが増えて欲しい 154 27.8%

地域の美化活動 152 27.4%

若者が参加できるイベントが増えて欲しい 91 16.4%

特に期待していない 83 15.0%

高齢者が参加できるイベントが増えて欲しい 65 11.7%

その他 20 3.6%



12 

 

●自分たちのことなので自分たちで決めるべきで、そもそも期待するという姿勢で取り組んではいけ

ないと思う。 

●春日井市として町内会への加入を増やしたいならば、町内会に加入する場合としない場合とで、明

らかな格差を設けるような施策が必要と思う。昔のように町内会への加入が当然と言う時代は終わ

ったと思う。 

●今、町内会長をしているが負担が大きい。元々好きで、本人の意思でボランティアしているならと

もかく、やり手がいなくて押し付けあいの現状がある。組長のなり手を探すだけでも厳しい現実が

あるのに どのように今後継続していける可能性があるのか？とても不思議だ。 

●少子高齢化で町内会役員候補者が少なくなってきており、今後の町内会活動が衰退される可能性が

大きい。 

●高齢化した地域で若い担い手の確保策を見つけてほしい。 

●古くからの加入者だけの活動は、やめられてはいかがでしょうか。 

●現在の活動内容がよくわからない。 

●公園の清掃委託や広報の配布など、市から依頼されている活動を減らしてほしい。 

●回覧板の回数が多く、大半がまとめればいい内容ばかりだった。行事や広報を配るのが嫌でみんな

辞めてしまうので、改善してほしい。 

●ゴミステーションの前に住んでいる。町内会に未加入の人も車からポイ捨てする。市できちんと管

理して欲しい。 

●町内会制度の廃止 

●区町内会は現代人のライフスタイルに合わないので、解散・廃止してほしい。 
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No. 質問12 町内会や行政へのご意見等 

1 
私の地域ではしばらく回ってこないのですが、組長の仕事の多さにげっそりとしてしまいます。 

各担当に分かれるのですが、今後 高齢者が増えることによりもう少し軽くできるような仕組みに変えてほしい。 

2 

組長などが回ってくるのは戸建てに住む方々で大変にも関わらず、賃貸に住む私たちにも町内会としての権利を尊重してくだ

さるのでありがたい気持ちと申し訳ない気持ちがあります。 

共働き世帯なので、平日昼間など働いている時間に集金に来られると、こちらも組長さんもお互いに不便と思います。 

こちらから持って行くなり、集金日時を明確にするなり、方法が変わるとよいと思います。 

3 私立の学校に行かせると、地域に係る必要性がかなり薄れる。そうなると、ますます町内会の必要性を感じない。 

４ 
一度町内会を辞めてしまった家庭が再び入り直しをしやすいように、１年に一度か数年に一度、町内会に入っている・いない関

係なく、行事かチラシのポスティングなどで声かけをしてもいいと思う。 

５ 
自治会の役を受けると、行事ごとが多く特に秋頃は毎週出なければならないので、共働き世代にはとてもやれない状況。 

また、市役所への書類提出など、簡素化できるものがもっと多くあると思うので、改善を進めてほしい。 

６ 
古くからの加入者だけの活動は、やめられてはいかがでしょうか。 

新規参入者を歓迎するムードも感じません。知っているものだけが町内会費で楽しんでいるように感じます。 

７ 町内会に入らない人は、ごみを捨てるな。ゴミ捨て場を使うな！ 

８ 

町内会、必要でしょうか？ 

ごみ捨て場所の維持管理などはしている様子もなく、役員もやり手がなく押し付けあい、子供会に入るなら町内会も入らなけれ

ばならない。公園の清掃は毎回来ない人がいたり。正直ストレスに感じそうです。 

ご近所とのつきあいがあった方がいいのはわかるのですが、色々煩わしく感じるぐらいなら入りたくはないです。 

９ 

町内会の役員を高齢だからできないという人が多い。役員ができない＝脱退であると思う（現に実家のある市では脱退している

世帯もある）が、高齢者が世帯主の家は役員が免除される規約になっている。 

町内会の世帯数がそれほど多くないので、町内会長もそのうち回ってくると思われるが、出席しなければいけない会合が多く、

共働きの子育て世帯には負担が大きい。 

加入しているメリットは何もない。広報もネットで見られるので。 

役員が回ってくる頃に脱退するかもしれない。 

10 

町内会への要望 

大役の免除制度を作って頂きたい。家庭の事情、高年齢でお役に立つことが出来ない。 

この地に住まわして頂いている以上、町内のお付き合いは終生続けたいのですが、地域の方のお役に立つことが出来ません。 

町内会費納入、公園の除草清掃等、出来る範囲にして頂けますと、足手まといかと思いますが、町内会員でありたいと思ってい

ます。 

11 

町内会の役員などの負担がかなり大きく、役員になりたくない人が多い。 

行事のやり方のほか、古い規約などが多々あり、若い人と年配の方との意見が違う。 

もう少し簡潔化して欲しい。 

12 

東海地震の危険がある土地ながら、愛知県民は防災、特に地震に対する意識があまりにも低い。 

地域での避難訓練や、校区の夏祭りで炊き出しをするなど、普段から備えが必要だと思う。 

また、もしすでにそれを実施しているのなら、私の元にはその情報が届いていないので、広く市民に知らせる工夫が必要だと思

う。ネットを上手く使うべき。 

13 

町内会の役員の方は、行事の企画運営などにご尽力いただき、頭が下がります。 

町内会活動は参加すると、楽しいことや為になることが分かるので、役員の方が地域の方に、直接、イベントへの勧誘を行うこ

とにより、地道ですが会員の増加に繋がるのではないかと思います。 

町内会が機能している地域は、住み良い地域だと思います。 

14 
メーリングリストやネットの情報掲示板など、もう少し情報共有の仕方を考えていただけると、若者も町内会活動に少しは関心

を持てるようになると思う（回覧板を隣家にまわすのも、正直面倒…）。 

15 

仕事や子供の学校の行事など、土日もスケジュールがあるなか、毎月（日曜日）、公園や集会施設の清掃があります。年２回程

度（春の秋のクリーン作戦）の協力で勘弁してもらえるとありがたいです。 

町内会費、役員の持ち回り、集会施設の維持、公園の清掃など、加入者の負担が多いので、未加入者と同じ負担にしなければ、

加入者は増えないと思います。 

回覧板で退会者（死亡や高齢により）の案内がよく回ってきますが、加入者は１年に１世帯程度です。 

市と町内会が協力して、活動内容を最小限とするように変えなければ、加入者は減り続けます。 

16 住んでいる町をもっと美化してほしいです。 

17 

役員をやった後は皆さんと仲良くなれ、知り合いになれとても良かったと思いましたが、初めてのときは、やはり気が重たかっ

たです。 

80代になると役員免除にするなど、負担を減らしたりして柔軟に運営できたらと思います。 

18 

町内会の活動の頻度がどのくらいなのか、どのくらいの強制力があるのか明確になっていると安心して参加できます。 

休日をあまりに圧迫するようだと参加したくない（できない）と感じます。 

適度な活動で同世代が多ければ、喜んで参加したいです。 

19 

回覧板が頻繁に回ってくるのが負担です。共働きで帰宅時間が短く、夜に隣の家まで回覧板を持って行きますが、遅い時間に他

人の家の周りをウロウロするのは気が引けます。 

回覧板の内容には重要なものもありますが、回数を減らしてまとめて回覧してもいいのにと思うものもあります。回覧板を発出

する回数を減らしてもらえるとありがたいです。 
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20 
加入者が少なくなってきていてメリットも減ってきている。会議や役職など負担が大きい。 

いまいち良さが感じられない。 

21 

今の世の中、体が動くうちは社会に出て働こうという雰囲気があり、毎日忙しいという方が多いと思います。 

そのため、町内会の役員や重役になった時の負担が大きいと思います。 

できることなら、退会したいぐらいです。 

近隣の方との付き合いを考えて、しぶしぶ町内会に入っている状態です。 

22 毎年、町内会長・副会長が代わるのだが、その度に方針が変わるのはやめて欲しい。 

23 
以前住んでいた隣町の倍の会費なのに、隣町の方がイベントも防犯対策もしっかりしている。どこにお金がいっているのか不思

議で仕方ない。このまま値下がりしなければやめたい。 

24 
核家族化や共働きなど、町内会の活動への参加が時間的に厳しいという家庭があると思う。 

一部活動を行政が担当する、一部活動を廃止するなどして負担軽減していかないと、継続は難しくなっていくと思う。 

25 

町内会がなんのために存在しているのか、よく分からない。よく分からない活動のために町内会費を搾取されている気分。 

本当に必要な活動だと思うのであれば、活動内容を周知して理解を広げる努力が足りないのでは、と思う。 

町内会に入っているからといって、「つながり」が濃くなっている気は全くない。 

26 

高齢者が多い地区の役員負担が大きく、皆さん辞めていかれる。 

必要性があまりないのに、会費が高い。 

行政も町内も、毎年決まっている案内は回覧する書類を早めにまとめて、一度に回すよう努力して頂きたい！ 

酷い時には二日連続で回ってくる。 

個人情報も組長になれば閲覧でき、毎年変わる新たな役員も閲覧できるようになっているため、皆さんの情報が丸わかりです。 

知られたくない方に知られてしまいました！！ 

27 
市、学区、町の縦の連携や横の連携も必要。 

未加入者への啓蒙が難しくなっているので、市条例でそこに住居するには加入義務を設ける等の検討も必要。 

28 

町内会に加入する人が減る一方で、役ばかり回ってくるので困っている。 

被災しても町内会員だからと優先される時代でもないので、町内会に入るメリットがないと感じる。 

防犯灯（街路灯）は、町内会ではなく市役所や行政ですべて管理してお金を出してほしい。町内に住む人全員が会員にならずと

も町内会費を払うなら分かるが、町内に住む一部の人間だけが負担するのはおかしい。町内会とはボランティア活動なのか。 

29 昔からの人達と引っ越して来た人、大きな壁があるぐらい町内会に入っても話していることがわからない…。 

30 

今、町内会長をしているが、負担が大きい。元々好きで、本人の意思でボランティアしているならともかく、やり手がいなくて 

押し付けあいの現状がある。組長のなり手を探すだけでも厳しい現実があるのに、どのように今後継続していける可能性がある

のか？とても不思議だ。 

サラリーマン世帯も多く、町内会の限界を感じている。 

31 

古いやり方がそのまま残ってやりづらいな、と思うことはあります。もっと簡素化できたり、利便性を高めたりすることはでき

るけど、色んな年代の人がいるから進めにくいのかなぁとは思いますが、もっと楽に出来るよと言いたい。 

あと、平日の労力を頼りすぎかな、と思います。 

夫婦共働きの家が多くなり、高齢者も多いので無理なく活動できると有難いです。 

32 高齢化が進み、これからの町内会運営が出来るのか？心配です。 

33 高齢になると、役員などを受けるのが大変になってくるので不安。 

34 

町内会長の負担が大きすぎます。 

年間に10日以上の日曜日を拘束されるので、会社員の人は苦痛のみでなく、参加不可能な人も多いと思います。 

防犯灯が町内会から支払われていることは知らない人も多く、過半数の人が加入していない現状から、加入者の不満感が溜まっ

ています。春日井市から出してください。 

クリーン作戦の意義もよくわかりません。 

町内会は自主的組織であり、市の管理下にあるものではないことは承知していますが、誰かが変化を引っ張ってあげないと、役

員になったことで嫌な思いや悲しい思いをする人が出ることがずっと続きます。 

しかし、災害時のことを考えると、ご近所付き合いはあったほうがいいと思います。 

楽しいこと、メリットがあることを重視して、町内会を変えていくことが必要です。 

まったく、具体的な改善策ではなく申し訳ありませんが、また、町内会長が回ってくることを考えるだけで憂鬱です。 

35 

祭事や運動会は必要か？ 

役員はやる事が多すぎる、集まりも無駄も多い。 

町内の高齢化で若い世帯に役員を押し付けられる。 

町内会のメリットを感じない、抜けたい。 

36 
町内会費を支払っているが、町内会がどのような活動をしているのか、どのようなイベントがあるのか全く情報が流れてこず、

支払いしているのが無駄に感じる。 

37 

昔からいる人だけではなく、新たに住み始めた人達にも優しくして欲しいです。 

小さい子供や高齢者が多い地域では役員の数がどうしても足りなくなるので、もっと子育て世代が参加しやすい町内会になれ

ばいいなと思います。 

38 

役員になると、仕事していて子供が小さいと、とても大変。それで町内会をやめたご近所さんがたくさんいます。 

集金やら広報の配布、やめてほしいです。 

とにかく大変です！ 
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39 

町内会に入っているからといって、何のメリットもない。  

入っていない方は、公園やゴミ集積場の掃除等にも参加しない。町内会に入っている人は、掃除に参加している。 

不公平に感じる。 

40 

土日でも仕事しなければいけないなかで、努力している方もいる。 

なのに、特別扱い云々言っている人もいるのと、地方の方が来てもコミュニケーションすらとってない。 

生きた地域にならなきゃ町内会やっても意味がないし、役員のもっと上の人が勉強会を開いたりしてはどうかと思います。 

このアンケートを読んでいるかも疑問。 

41 

高齢化が著しいなか、行政の町内会、自治会への依存度が高すぎる。 

持回り役員の業務負担が大きく、心身ともに負担感が強い。 

また、一部の役員によって独善的運営も目立つようになっている。 

集金業務を避けたいがために、募金等も各戸の意思確認もないまま、自治会費から一括支払されている。 

42 町内会役員のタダ働きは、かわいそうです。 

43 町内会制度はぜひとも廃止してほしい。役回りなど、負担が大きい。 

44 

役員活動が多すぎる。 

町内会に加入しなくても、ゴミ当番はやっている。 

負担金も市役所で管理し、市民税とかで回収すればよいことだと思う。 

45 

現在、私の所属している町内（組）では高齢化が進んでおり、加入世帯数も10世帯程度である。そのため、４年に一度回って

くる役員をこなせる人材が限られてきており、役員の固定化の懸念がある（懸念でなはく、すでに現実問題のような気がする）。 

そこで、組の再編（例えば合併など）や役員の当番制など、何かを改善していかないと、今後の町内会の維持存続が困難になっ

てくると考える。 

ちなみに、町内会からのお祝い金制度（出産や入学など）は、財政が限られるなか、廃止してもよいとは思う。その案内やお金

の調整をする役員の負担を減らせるところから減らし、本当に必要な部分だけを役員の業務とするべきだと考える。 

46 最近、ゴミ捨て場はどこをみてもひどいので、是非、町内会加入を強制的にし、きちんとゴミを捨てるように浸透してほしい。 

47 
町内会を市の下部組織的な扱いにするのはどうかと思う。 

フルタイムで働いている者に役を回すようなことをするから、町内会にいい印象をもてない。 

48 

広報や町の情報は、今ではインターネットですべて手に入るうえに、情報の新鮮度も高い。ネットで済むことをわざわざ紙にし

てアンケートを取ったり、回覧板を回したりすることが、スマートフォンを中心に生活する今の時代に理解を得られるとは思え

ない。 

また、若者世代には「近くに住んでいるから」という理由だけではなく、同じ目的を持った人間や同じ価値観を持つ人間同士が

SNS を通じて知り合い、親交を持つという文化があり、「ネットではなく町内会で直接顔を合わせることで近隣住民や地域と

の絆が深まる」という価値観自体が前時代的であって、町内会の魅力が市民に全く訴求できていない。 

改善のためには、最低限生活に必要なイベント（ごみステーションの管理）以外をすべて削減し、ここで暮らしていくためには

町内会に入って最低限これらのイベントをこなさなければ生活環境が悪化していくという意識付けをするか、または町内会へ

の加入を任意ではなく、市民全員に強制する必要があると感じる。 

49 

若い世帯で町内会に入る人が少なくて、お年寄りばかりで、町内会の組長を断るお年寄りが増えて、組長がすぐ回ってくるよう

になった。このままだと負担ばかりで、町内会に入っているメリットが感じられなくなってくる。 

ごみステーションの維持管理を町内会がしている事をもっと広めて、町内会に入っているからごみステーションが使用出来る

というようにしてくれれば、持ち家がある若い世帯がもっと町内会に入ってくれると思う。 

町内会には、若い人がもっと必要！！ 

50 
このご時世に、回覧板で情報を展開するのはどうかと思う。例えば、市が旗振りをして、このラインアプリを利用した制度に変

更するなど、時代に合ったデジタル化を推進して欲しい。 

51 

助け合いだから、会費とか市民税を払うのは必要だと考えますが、その使い道を知る権利もあると思いますから、見える化をし

て欲しいです。 

今は健康だし、まだ若いし、仕事もあるので、社会との繋がりを持って過ごしていますが、老後に孤独にならないか心配です。 

町内会だとそういう声かけやコミュニティなど存在しますか？そういう活動も知りたいです。 

52 

家賃の支払いに町内会費が含まれているにもかかわらず、活動やイベントに誘われることもなければ、市の広報やごみカレンダ

ーが配布されることもありません。 

毎月支払っている町内会費、一体何に使われているのでしょうか？ 

払いたくありませんが、家賃の中に含まれているため拒否もできません。 

春日井市はこのような現状を把握されていますか？ 

53 

町内会の、自分の住んでいる近所の美化活動に参加するのは構わないが、遠く離れた田んぼの畦道の清掃は持ち主か市がやるべ

きで、町内会に会費を払っている人のボランティアの仕事ではないと思う。参加している人たちも高齢化していて、気の毒に思

える。 

54 
役員のやることが多すぎる。 

回覧板も何度も回ってくるので、まとめられるものはまとめて欲しいです。 

55 

高蔵寺に住んでいる。前に町屋に住んでいたが、町屋に比べてイベントが少なく、子供も居ない。町内の運動会もない。 

活気が無いとつくづく思う。 

交通も不便。 

56 小さな子供がいると行事に参加できないため、強制してほしくない。 
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57 

何十年も町内会に入っていたが、結局、活動内容は変わらず昔のまま。新しい住民も増えているのに、お祭りやクリーン作戦の

内容説明があまりなく、参加しにくいように思う。 

春ポケができて広報が見られるのに、全世帯に配布、希望世帯だけで良い。 

町内会員であっても近所と交流が増えるわけではないし、自身が子供の頃から親しくするご近所さんはほぼ変わらない。閉鎖的

な人もトラブルを起こす人もいるが、問題が起きても町内会で解決することはまず無く、結局、警察を呼ぶことになる。 

町内会の存在は薄いように思う。 

58 

行政はまず、嘘をついて勧誘する町内会や自治会はいけない事をしているとちゃんと指導すべき。 

集団で嘘ついてお金集めるのは組織的犯罪です。そんな犯罪者集団に税金をあげてはいけない。 

町内会は、時代と構成員にあわせて、プライバシーへの配慮や柔軟な組織運営や広報活動を勉強した方がいい。 

ＩＴを活用すれば負担が少なく出来ることを、勉強したがらない人のせいで阻害されている。個人情報の管理などがずさんな町

内会が多過ぎる。 

文句だけではいけないので、個人的な解決策として 

中部大学や名城大学、その他地域の課題に取り組む大学などと連携し、いまの若い人などから町内会「変革の担い手」を市のプ

ロジェクトとして募集する。例えば、市への報告や申請などは町内会等が連合して自治会館などに集中して処理できる事務所を

開設、所定の手数料を各自治会や町内会が負担してプロジェクトチームに委託する。 

防災や防犯などの不審者情報のメール登録のしかた、見守り活動のお願いメールなどの配信、資源回収ボックスを設置し、資源

回収の協力がどのように役立っているのかの展示を常設する。 

拠点会館設備の耐震化、ひかり通信網整備 、大学への地域課題解決の取組や研究に市がお金を出すのはいかがでしょう。 

おまつりや防災訓練などは、社協の協力のもと中学校区単位などで行うほうが良いと思います。 

ニュータウンはＪＳとも協力するとか。 

とりあえず今のままで加入者を増やそうというのにはムリがあります。 

まずは人手不足を補い、連合する形で組織的な骨格をつくり、加入者という肉付けが必要ではないでしょうか 

59 
高齢になると、色々な役が持ち回りで回ってきても、対処が出来なくなります。 

それでも順番だからといって、無理やりにさせられると、町内会やめる？と言うことになりそうです。 

60 今後も加入する気なし。 

61 
町内の運動会を無くして欲しい。 

我が町は高齢者が多く、2度も3度も出席者を募り、結果、組長に負担がかかる。 

62 

せめて、赤い羽根の募金などは町にある店等に任せてもらいたい。  

居留守を使われたり、インターホンが無い家に限ってなかなか出て来てくれなかったり。なので、集金がいちいち多くて面倒に

なる。 

無駄にイベントが多くて、人数が集まらなければ組長は強制的に出席させられるし、小さい子がいるので自由には動けないし、

活動自体が辛い。 

63 連合会の会長ら役員は、なにもやらないくせに飲み食いばかりして、おいしいから役を離さない。そんな町費は出せない。 

64 
町内会長などは持ち回りで対応すべきとは思っているが、子どもが産まれたばかりの世帯は負担が大きい。 

また、町内会に不参加の世帯もあり、不平等だと感じる。不参加世帯がゴミをどうしているのか、疑問に思う。 

65 入りたくない。強制的に入れるのをやめてほしい。 

66 

春日井は町内会に未加入の人が多すぎます。 

それに対して、公園の清掃、草刈り、ゴミ捨て場の管理など、町内会の仕事は多いけど、未加入者は会費すら支払っていないの

に、ゴミ捨て場は使うわ、公園にも入ってくる。これは納得出来ません。町内会加入は強制にして欲しいです。 

じゃなければ、ゴミは各自の家の前で出して欲しいし、公園への足の踏み入れは禁止して欲しい。 

67 

私は、町内会長経験者です。会長をする前は「当事者」意識が薄かったと思います。でも１年経験すると内容が見えてきて、町

内会はこうなっているんだと、「当事者」意識がしっかりつきました。 

子供会も少なくなったりしていますが、大きな負担がなくなれば続けようと思うのかな？と。 

68 
新しく来た人に対して嫌悪感を抱き、地域で悪口を言うような人がいる町内会には入りたいと思えません。 

昔ながらの仲間意識をやめて、新しく来た人にも平等で明るい地域になればいいなと思います。 

69 引越しの挨拶に行った際に話を聞いて加入したが、どうやったら加入できるかよくわからないので、わかりやすくしてほしい。 

70 

今の若い世代で加入を拒否する家庭が多いと思うが、その理由として、色々押し付けられるイメージが強い。 

年配の方の決まり文句として「若い人達にやってほしい」と言われることが多々ある。 

若い人ほど仕事や子育てに忙しいなど、町内に手をかける余裕が無かったりもする。 

昔とは家族構成も変わってきており、時代に合った活動内容や役回りを考える時だと思う。 

71 
加入しなければ地域の交流や防災等の情報がわからないのは承知なのですが、日中は共働きで在宅していないため、活動に参加

出来ない。 

72 
地域によって、町内会活動の差が大きく感じる。 

他の町内会活動の見える化が出来たらいいと思う。 

73 行政と地域の把握 

74 会費や参加が強制でなければ良いんだけど。 

75 

町内会に入っていてもいなくても、生活は特に変わりがないような気がします。ゴミは出せるし、街灯はついているし…。 

役員が嫌だからと、どんどんやめていくばかり。どうしたら歯止めが効くのかはわかりませんが、町内会の意味をもう一度確認

していった方がいいのではないかと思います。 
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76 

ゴミステーションや防犯灯等、未加入の世帯も関係する事がある以上、町内会費は全員から集めるべき。市民税に上乗せして徴

収して町内会に下ろせば良いと思う。 

行事等に参加するかは各自の判断で。 

それが無理ならイベント等はそのままで、公的なものだけ市が管理すれば良い。現状では不公平なので退会したいです。 

77 

町内会に加入しているのが珍しいという状態は異常だと思います。加入は義務付けでもいいのにと思います。役員に選任された

ときの負担を嫌って退会される方が多く、会費負担が加入しない理由になっていますので、この点をなんとかして加入が当たり

前の状態を実現してほしいです。 

78 

20年前に引っ越してきてすぐに町内会に入りましたが、入っていないお宅も多く驚きました。役員を受けた時もありますが、

土日が仕事でなかなか行事に参加できません。今は広報も各所でいただけるしアプリでもゴミの収集日など確認できるので、行

事に参加しないなら町内会に入っていなくてもよいのではと思ってしまいます。 

回覧板をみてもあまり市との繋がりが身近に感じないです。町内会費を払っているだけの状態なので、実際に町内会に入ってい

た人も昨年脱会されたお宅が何軒かあります。みんなが参加したくなるような体制にしていく必要があると思います。 

79 

若いから役員をしろと圧が強い。 

役員になると仕事に支障が出るほど、やる事が多い。 

すぐにでも辞めたい。 

80 

今住んでいるところの町内会は、地域の高齢者のために存在している気がして、新規加入のメリットが感じられず、町内会の会

長をしたとき、若い世帯に勧められませんでした。 

また実家の母のところの町内会(春日井市内)は会費が1万円と聞きました。どう使われているか疑問です（うちは半期2千円）。 

広報などで各町内会の実態を知らせていただくといいと思います。 

81 
会費の集金、広報の配布、回覧板の作成、総会の出席など役員の負担が大きい。 

20年ほど前に役員を経験したが、あと数年で我が家もその役がふたたび回ってくる予定。その前に退会を考えている。 

82 

以前加入していた時、イベントやお知らせなどの期限が過ぎていたり、何度も同じもの、同じ人から回ってきたり、しかし会費

の徴収だけは必ず回ってきて。この煩わしさが日常的に必要ないと思って脱退した。 

もし、こうした手間やコスト面で改善されれば加入してもいいと思っている。 

83 係りを順番で実施するのは反対。 

84 

わが家には幼稚園の年少と未就園児がいますが、町内会の役員をしています。 

会合等では、まだ留守番もできず、連れて行くには皆様のご迷惑になる小さな子供達がいるので、夫婦で都合をつけて出来る限

り参加するようにしていますが、大変な負担です。 

主人も土日は仕事なので、その調整もあり、仕事に支障も出ています。 

こんなに負担が多いので、町内会の加入率が低いのも、正直なところ仕方ないのかと思ってしまいます。 

せめて、未就学児のいる家庭等は役員の免除ができないものでしょうか？ 

また、会議の時間の短縮、仕事内容の効率化についても考えていただけたらと思います。 

85 

年齢が高くなり、町内会費は出すが、役は免除してほしいという方が増え、若い世代のいろいろな負担が増大になり、若い世代

が辞めたいと言いだしていますが、どうしたらいいのか相談できる窓口が欲しい。 

市役所に相談したら、「各町内会の事は、何も言えない」と断られてしまった。 

86 

高年齢が増えて、元気なお年寄りでも興味ない人が多い??若い世代に任せ、クレームばかりでは異常ですね?? 

また、格差やマンション等の住民との意識の違い、外国の人々等、自治会の限界かとも思う。 

基本的に機能を変えるべき?? 

87 

町内会に加入しています。役員もやりました。しかし、共働きでさらに子供を育てている我が家では、役員は負担でしかありま

せん。定年後など時間がある時に役員をやるなら納得できたのですが、まさか産後１ヶ月でやらされるとは！そのようなことが

あったり、陰口等嫌な思いをかなりしているので、次に役員が回ってきたら町内会を抜ける予定です。 

無理です。本当に。会費だけなら払えますが。 

時代に合っていない制度ですよね。 

88 
昔からある部落だから、町内会に入るのは当たり前のような環境に住んでいる。 

煩わしいので、強制はやめてほしい?? 

89 

災害時や防犯を考えると、地域の力は必要になると思います。 

我が家は共働きで、実家も遠いので、子どもたちのことを考えると、助け合えるのは地域の方々なのです。親の留守中に災害が

起きた時など考えると…怖いです。地域の方々で声を掛け合い、助け合える関係がつくれればと願っています。  

なので、負担は大きいし、なかなか協力できないことも多いですが、町内会の活動はできる限りのことをしたいと思います。 

90 

本年度、町内会の役員をしています。 

地域の方々と知り合うことが出来てとても楽しく、勉強になる部分も多いですが、仕事量の多さにも驚いています。 

町内会に加入することには とても肯定的なのですが、加入を躊躇する方の気持ちも分かるような気がします。 

91 住民票のないグループホームの職員、もしくは法人及び利用者の加入権を強く要望します。 
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92 

子供も成人した現在、町内会に加入しているメリットが感じられない。 

今後、より高齢者が増え、町内会に加入していても活動が出来ずとなれば、負担が一部の方に片寄ってしまうのは明らか。 

地域の美化活動などもいつも参加する方は決まっていて、不公平感を感じている。参加してきれいになるのは気分のいいもので

あるが、町内会に参加していないから何もやらなくていい、参加の必要がないというのはいかがなものか。広報や回覧板が回ら

ないから知らない、必要ないと言うのも聞いた事がある。 

回覧板の内容も不必要なものが多すぎる。もう少し精査していただきたいし、できればまとめていただきたい。回したばかりで

日を置かず、僅かな枚数で特に大した内容でないものが届けられるのは辟易。 

広報の個別配布も本当に必要だろうか？その気になればどこでても手に入れることができる。 

町内会会費を払ってやっていることが、町内会に加入していない方の分もカバーしている事が多々あり何だか納得がいかない。 

昔からの付き合いというだけで続けているといったところだ。今後、できれば退会したいと思っている。 

93 

町内会の活動や存在意義、必要性は十分に分かります。 

活動に参加できない人や短期に住む人などのために、こういった活動をしているのでと明示してもらって、地域のためにお金だ

け出す会員がいても良いと思います。町内会はいままで通りで、準会員みたいなのを作って、会費も 500 円～1,000 円ぐら

いにしてもらえば、住民として維持・管理のために資金も提供できるし、ありがたいです。 

94 

役員をやらない人が増えて困っている。実際、役員の負担も多い。 

高齢化も進み、今後、町内会を継続していくのは難しいことだと思う。 

時代の変化に伴い、今後、新しい町内会に変えていく必要があると思う。 

95 

引っ越して来てから4年目に町内会に入りました。 

子ども向けのイベントがあってメリットが感じられたら、もっと早く積極的に入会していたかと思います。 

町内会に入っていなくても特に困ることもないので、入っていませんでした。 

96 
お互い様という思いやりがなくなってきており、言わなきゃ損という人が増えている。町内会役員に過度な要求をし過ぎ。 

町内会をやめられるものならやめたい。 

97 
町内会に対して、防犯灯など負担が多すぎ。加入者が少なく赤字。 

公園の管理もあやふや、書類も面倒。そのため役員のやり手がいない。 

98 

役員さんさえも何をしていいか、例年通りの一辺倒に思います。 

役員の負担は大きいと思いますが、毎年交代だから、去年と同じで無難に、の雰囲気です。 

まず、戸別の名簿さえないので、家族構成など把握してない。災害があった時、町内会に入っていても入ってなくても、結局は

避難しても同じようにサービス受けられるだろうし、防犯灯も町内会入ってない人にも光っています。 

入ってないことで、入りたくなる意味はないと思います。 

99 

我が家はゼロの日の交通当番が年に7回あり、7:30-8:10と時間指定です。子供達や高校生が事故から守るために大人の目は

必要です。ただ、私にも小さい子供がいて、ゼロの日当番を引き受けると我が子の送り出しをできず、戸締まりも心配です。交

通当番は義務教育の子どもがいる家庭は免除、近所のおじさんおばさんが担当する、民生委員が行う等ではダメですか？ 

私も町内の仕事ですので仕方なく参加していますが、時間指定まであると嫌です。 

100 
役員などが町内会費で年末年始に会議？と称して、町内会費で飲み食いしている。 

それを指摘するとあなたも役員になれば？と言われる。違うだろ。 

101 

町内会に入っていないと防災上困ることや、町内会があるから町がどう変わったかを加入時にもっとアピールすべきと思う。 

私が加入する時は、みんな役員嫌々やっているけど、ご近所と円滑に過ごすためと言われ勧誘されたが、それでは加入しない人

が出るのも当然かと思う。 

102 
町内会の行事が多すぎて、役員になったらすごく大変である。防災、防犯等の活動は必要であるが、とにかく親睦を図る行事が

多すぎるため、やむなく町内会を脱会せざるを得ない。 

103 

とにかく年会費が高すぎる。 

近くのゴミステーションのマナーが悪いので、働きかけて欲しい。 

広報を月に一回か電子版にして、組長による配布負担は無しにして貰いたい。 

104 

会長職を働く世代が引き受けると、月の半分位を休まなくてはならなくなって、負担が大きいです。なるべく休まなくてもよい

ようになるといいと思います。 

集中浄化槽の管理が大変です。 

105 
単身者で仕事を持っている身にはなかなか協力しづらい面が多くて、尻込みしてしまいます。 

いろいろと恩恵は受けていると思うので、受けっぱなしなのは気が引けますが…。 

106 町内会費を払っているが、回覧板や地域の案内が回ってこないのはよいのか疑問です。 

107 単身世帯で入院しても誰も気がつかない。不安です。 

108 

町内会活動はとても大事な事だと思いますが、組長、町内会長など大役になると、毎週の様に行事や会議があるので大変です。 

組長が回ってくると、平気で町内会を辞めますと言う人が多くなっているのも現状です。 

強くも言えないですが、このままだと町内会自体が消滅すると思うので、行事の負担を減らして欲しいです。 

109 

無駄な行事が多い(祭りでは町内を連日歩き回る、棒の手をだらだら見る、学区運動会は進行が遅い、学校の運動会より長時間

拘束) 

つながりは大事と思いますが、この時代に合ったものにしてほしい 

変えようとしても変えられない、口を出してくる老人は老害です 

110 市関係部署と区長、町内自治会長との文書交換、行事が多く、関係部署の調整窓口を一本化してほしい。 
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111 

市の職員に自宅近辺の問題を相談すると町内会を通してとよく言われる。しかし、町内会に加入していない家庭が起こした問題

やプライバシーが関わる問題を町内会で解決出来るとは思えない。町内会には何の権限もないのだから。昭和なら何の疑いも無

く町内会に全家庭が加入し、付き合いも濃かったから成り立っていたが、これからは難しいと思う。 

町内を一つのマンションのように見なして、全家庭参加型を義務付ける必要があると思う。それが出来ないなら、町内会は任意

なのだから、町内会が担って来た行政の補助的役割は廃止すべきだと思う。 

112 
若い人には、町内会がやっている活動は、わからないと思うので、冊子などを作って小学校に配り、子どものうちから加入の必

要があることを教えたほうがいいと思います。 

113 
新しく入ってきた人にもウェルカム体制でいて欲しい。 

各町内会で、会費や負担などの差かない、ある程度一定ルールもあって欲しい。 

114 

町内会は昔の文化で、現在の時代の文化ではない。 

自主的な団体があるのは構わないが、行政も体制を変えるのは容易ではないため、目の上のたんこぶになりながらも、町内会加

入を促している。 

115 役員の負担を極力抑える方策 

116 

町内会に溶け込みやすい雰囲気を、町内会が作れるようになればいいなと思います。 

例えば、清掃活動等に参加はしますが、同じ参加者に話しかけにくく、お互いさまかもしれないが、どう接したらいいかわかり

づらい。 

そう思うと、次参加したいかと言われたときに、清掃はしに行くが、近所の人（町内会の人）と積極的に関わりたいとは思わな

いとなり、だんだん疎遠になるのではないかと…。 

117 ほぼ強制的に役員にさせられてしまうと、子育てしながら仕事をしているので、大変すぎます。 

118 

昔から住んでいる人達が自分達の都合の良いような町内会の運営、町内会費もどのように使われているか全く判らない。会計報

告も怪しい。 

私の住んでいる所は、引っ越しして来た人達は一度入るが、昔から住んでいる人達の理不尽な振る舞いが嫌になり、一年で辞め

ている。町内会に入らなくても、近所で何かあったときの協力体制は出来ているので、今さらわざわざ入って嫌な思いをする必

要はないと思う。 

119 

引っ越しをして来た 30 年前よりも子どもの人数が減ったこともあり、子ども向けのお祭りがなくなったり、何かのイベント

の時に仕出し弁当を食べながらわいわいすることもなくなりました。しかしながら、クリーン作戦等では地域の結束力を感じて

います。 

今後も町内会をなくすことなく、共働き役員さんの負担軽減のためにも、現状維持が適切だと思いますが、単身世帯が役員にな

った場合はどうなるのかな？という不安もありますので、こういったアンケートの結果が非常に気になります。 

是非、結果を公開してください。 

120 核家族の夫婦共働きが増えてきている今、町内会の仕事が負担になってきている。 

121 

町内会の役割を見直すべきだと思う。 

あれもこれもではなく、行政として町内会に何を求めるのかを明確にすべきであると思う。 

町内会の役割を明確化したうえで、その役割に対する活動に対しては、対価として相当な費用を行政が出すべきだと思う。 

行政は、町内会が担う労力をボランティア的に考えている節が感じられるが、それをなくしてほしい。 

町内会の役割が明確化されれば、その役割を必要としない人は加入する必要がないし、更に言えば、行政として、その役割は町

内会に委託しているという認識のもと、町内会が担う活動を加入していない人に提供する必要はないというスタンスで問題な

いと思う。 

町内会の役割が、地域の人に必要だとされるものであれば、自然に加入される方が増えると思う。 

122 町内会の意義を明確化してほしい。負担だけが増すのは意義がわからない。 

123 

町内会活動は時代にマッチしていないと思う。主体的に動いているのが高齢者のため、今後は衰退すると思われる。 

町内会制度を見直し、廃止する方向で検討して頂きたい。市役所主導で今までの活動を行えばよいと思う。 

今後もアンケートを行うのであれば、町内会活動の必要の有無を聞いてもらいたい。 

町内会活動が必要であることを前提としたアンケートは良くない。 

124 

仕事を持っている人にはかなりの負担がある。お金で解決できるなら役員を市から選任してほしい（月額１万円ぐらいで）。 

町内会の役割として、春日井市で平準化した組織を作ったほうがいい。町内会の運営で必要なもの、いらないもの。 

古くからいる人と新しい人との間にかなり隔たりがあるが、この関係に踏み込むにはかなり難問。 

市として必ずやってほしい町内の事はあると思うし、今どき、冠婚葬祭も家族葬が増え、再考の余地あり。 

町内会費も、役員の飲み食いにかなり使われているところもあると思う。運営を簡素化し町内会費を低くしたほうがいい。 

いろんな行事は老人会や婦人会子供会に割り振り、運営してもらったほうがいい。それらの費用は老人会子供会で負担し、補助

も直接そちらへ支払ってほしい。 

防犯やクリーン作戦など、町内として全戸にかかわることを中心に全戸負担でやらないと不満も生じる。 

125 

町内会への加入の必要性をアピールしてほしい。 

また、春日井市においては町内会への協力は当然であるが、広報配布は町内会まかせにすることなく、市で直接配布するべきで

あると考えます。なぜならば、月に２回の配布があり、これは町内会ですべき役割とは考えられない。また、この配布が重く町

内会加入への足を大きく引っ張っている。 

126 行政側は形式的な町内会との繋がりでなく、行政の顔が分かる町内会との繋がりを作ってほしい。 

127 

区長経験が有りますが、世帯数からみて町内会加入率がほぼ50％という状態です。 

地区社協と協力して様々なイベントを開催し、町内会加入を呼び掛けてきましたが、思うようにいきませんでした。 

住民のパワーだけでは改善されません。町内会加入は基本自由ですが、行政の働き掛けも期待したいと考えます。 
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128 

行政への要望事項 

大変迷惑しているため、「ゴミの分別方法及び回収日」を徹底する広報活動の強化をお願いします。 

加えて、ゴミステーションに防犯カメラを設置することを検討してもらいたい。 

 １ ペットボトル、飲料缶、ガラス瓶を、別々の袋に分別して出すことを徹底してもらいたい。 

（理由 同一の袋に入れてあるため収集されないことが多々あるため。） 

 ２ 燃えないゴミの回収日を、隔週ごとから毎週にしてもらいたい。 

（理由 隔週のため、間違って回収日でない日に燃えないゴミが出されており、回収されないことが多々あるため。） 

129 

広報誌を1ヶ月1回にしてほしい。 

賃貸物件が多い地域は、会員はすくないのに配達しなくてはいけない世帯が多い。 

賃貸は階段の上り下りが大変で、お年寄りには厳しい。それが無理で退会しなくてはならなくなる。 

働いている方が多い地域は、赤い羽根募金を一軒一軒回って集金するのは至難の業。 

そもそも町内会で集める必要があるのか疑問です。 

130 

ゴミステーションについて。 

資源である空き缶を回収、それを換金している者について、近隣から「不審者がゴミを漁るから怖い」「朝、近くのゴミステー

ションに不審者がいて子どもたちの通学時間にあたると何されるかわからない」など、意見が町内会の会員から話があり市に問

い合わせてゴミステーションの管理を鍵付きにしたいといったところ、清掃局が「鍵の管理ができない」「町内会で解決できる

ならやってほしい」など言われたことがありました 

市が子どもたちや、市民に住みやすい春日井を目指すといいながら、それを怠るところと、市の怠慢が見えます。 

町内会から来た話をきちんと昇華し、市として毅然とした態度ができないかぎり、いつまでも不審者はゴミを漁り、市民はきち

んとゴミを分別せず出し続けることでしょう。 

町内会の役割が果たせず消滅の原因となる禍根はきちんと解決して、住み良い暮らしができる市に、それをサポートできる町内

会へとかわれるよう、もう少し話を聞いてください 

アンケートとるくらいならば、町内会のことをもっと把握すべきです。 

131 市が業者にいろいろ委託し、休日の参加を減らし（朝も早い）、体に負担をかけないようにしてもらえるとよい。 

132 

高齢者世帯が多くなると、役員はもとより、班長でさえできない方が増え、「○○歳以上は班長を免除できないか」という意見

がよく出ますが、それを認めるとなり手がなくなってしまったり、若い世帯の負担が多くなったり、若い人たちの町内会離れが

進むのではないかという懸念もあって、解決策が見つかりません。市の方で有効な解決案を提示して欲しいです。 

133 

新規で建売りの持ち家を買われた人のゴミ出しは、いい加減な出し方。町内に加入してないのに町内ゴミステーションに出す。 

春日井市も、持ち家の人は強制的町内会加入にして欲しい。他の市は強制的に入っていると聞きます。 

これから町内の役員さんを決めるのに、大変なことになりかねる。議会で、持ち家の一軒家は強制的加入にして欲しい。 

昔から入っている人との差別をつけないために、考えて欲しい。 

134 
補助金などの煩雑な事務が簡素化されて、地域のために住民に何ができるかというコミュニティの本質的な部分に、意識が向け

られるように進めてほしい。雑多で面倒な仕事が多いイメージがあるように思う。 

135 
ポイ捨て、アルミ缶の持ち去り、なかなか改善されないと思います。 

ゴミも出し方が守られない、他の地域の人が車から投げて行く。など 

136 

・防犯灯の維持管理を行政に移管してください。 

・町内会加入の有無問わず全世帯全戸に「広報かすがい」を配布してください。 

・町内会は単なる私的団体なので、行政として町内会(加入率)をどうこうしようと思わないでください。 

137 

近年よく目にする問題として、自治会に入っていないからゴミを捨てさせて貰えないけど、市民としてはゴミを回収してもらえ

る権利があるはずなど、自治会加入と市民の権利を分けて考えるべき点が増えてきています。 

共働きでカレンダー通りの休みが取れない家庭も多く、地域の行事への強制、活動の負担を考えると、自治会を抜けてしまう人

も出ています。うちも持病があり、役など振られても務めは果たせません。 

従来通りの活動、定義のままでは減らせない負担もあるはず。同じ事を委託するにしても、名目を見直すだけでトラブルが減る

など、市からのアプローチも工夫してもらえる事が自治会存続に繋がると考え、ここにご一考頂けるようお願い申し上げます。 

138 

町内会から市への要望を伝えてから実施されるまでの期間が長すぎる。 

手続きもたくさんあって、１年間の町内会長期間では出来ず、何年もかけてやっと実施されている状況をなんとかしてもらいた

い。困っているから要望を出すのに、何年もかかっているのでは全くもって意味が無い。 

139 

ゴミの収集場所を増やして欲しいです。遠くて大変。 

カラス対策もお願いします。カラスはネットの中へ潜り込んで、生ゴミを食い散らかしています。 

ネットの上から叩いて、生ゴミを食い散らかしています。大雨でもめげずに食い散らかしに来ます。 

140 

ゴミ置き場ですが、毎回歩道が通れないくらいゴミが積まれています。ベビーカーやカートなどは全く通れません。 

回収不可のものや、そのまま放ってあるものとかもあって、可燃ゴミの日の生ゴミ臭が不快です。 

近くのゴミ置き場はボックスになっており、改善されると嬉しいです。 

141 

高齢化が進む中、交通手段が整備されてない。シティバスの本数、系統を増やして欲しい。免許返納しても不便。 

下水道が整備されてない地域が下水道の問題について問い合わせても、親身に相談に乗ってくれない。 

防災に関する市民への啓蒙が弱い。 

自治会の重要性を、自治会頼みではなく、市がＰＲして欲しい。 

春日井市を魅力的な市にしようとする計画が少ない。 

142 

町内会の役割を明確にして欲しい。 

周りから見て魅力ある町内会になるように、行政（市）としても関わって欲しい。 

役員の方の負担軽減をして欲しい。 
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143 

市が町内会の勧誘をするなら市の職員が加入するように徹底して欲しい。市の職員が見本になる行動をするべき！！ 

加入して会費を払い、掃除・役員・イベントの参加と負担が大きすぎる！ 

加入してない人は、町内にゴミを出さないようにしてクリーンセンターに自分で運ぶようにするとか、ゴミを出すが加入しない

人は会費を何倍かの金額にするとか早急に対策しないと町内会に加入しない人だけでなく町内会から抜ける人達が増える一方

だと思います。 

144 

子どもの安全対策にお金を使って欲しい。 

公園の出入口に柵を作ったり、公園や通学路、通園バス停付近にガードレールを作ったり。 

保護者が実際に危険と感じることを吸い上げて活かして欲しい。 

対策されたけど、それよりもこうしてほしいってことが日常利用している者は度々あります。 

145 

川沿いに住んでいますが、川原の除草の回数をもっと増やしてほしい。防犯面でも景観面でも、安全面でもそう思う。 

交差点では歩行者が見えないほどの草丈。除草に来てくれても、作業が雑過ぎます。明らかに草と一緒に生えてきている木もそ

のまま残されていて綺麗になっていません。道路との際の方は手付かず。 

もっと何とかしてほしい。我が家が個人的に、家の前だけ草刈りしています。 

146 

ゴミの出し方のマナーが悪い事をよく見かけます。 

ゴミ出し方のマナーを再度、周知して欲しいです。 

特に、町内会に入っていない人にも、しっかり周知して欲しいです。 

147 

とにかく老人による老人のための組織になってしまっており、運営体質も手法も昭和。 

超保守的で、若い世代から革新的な意見が出ても、今までのやり方に固執して受け入れ無いなどを考えると、若い世代が参加す

るはずがない。 

行政の意向と町内会の運営実態はリンクしていないと感じます。 

行政はこの事実を深刻に受け止め、早々に変えて行かなければ改善は見込めないと思います。 

148 
公園の清掃、ゴミステーション管理等は、市が責任を持って行ってください。 

そのために税金を払っているのですから。 

149 

ゴミステーションについて 

 カラスによるゴミの散乱について、黄色のネットの素材等改良する事はできないでしょうか？ 

 （丈夫で細目なネットはないでしようか） 

 町内会で管理するゴミステーションについて、非会員の方も持込があるので、ポスタ一、看板等にて注意喚起,してください。 

 （非会員の方に町内会加入するように） 

150 
玉野台は交通手段が自家用車とバスに限られています。 

高齢者の増加を考えると、コミュニティバスの拡充が必ずや必要となります。一考願います?? 

 


